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PARALELNA REALNOST

Branko Gulin

MOJE PRIRODNO STANJE, Akril na platnu, 100 x 145 cm, 2018.



ČEZNEM ZA MEDITERANOM, Akrilik na platnu, 100 x 145 cm, 2017.



PARALELNA REALNOST

Branko Gulin već je niz godina prisutan na suvremenoj istarskoj i hrvatskoj likovnoj sceni kao umjetnik 
konceptualne vokacije koji ideju i promišljanje umjetničkog čina izdiže iznad njegovih oblikovnih i estet-
skih svojstava. Od samih svojih početaka autor slijedi jasnu nit ritualnog čina koji vrlo često identificira s 
umjetnošću, odnosno u njegovom izrazu između rituala i kreacije najčešće nalazimo znak jednakosti. Stoga 
je logično da je primarni Brankov izraz bio performans koji i danas u njegovom poimanju umjetnosti ima 
vodeću ulogu. Gulin se, njegujući takvu formu, postupno približuje dadaizmu (koji je hepening, odnosno 
performans prvi predstavio kao ravnopravno umjetničko djelo), a potom i fluxusu kao njegovom suvreme-
nom sljedbeniku, dakle onoj avangardnoj liniji koju pokušava pratiti i u kojoj pronalazi svoje uzore sličnih 
misaonih premisa o poslanju, biti i egzistenciji umjetnosti. 

Njegovi performansi na izvjestan su način predstavljali svojevrstan performerski gesamtkunstwerk jer su 
uključivali scenografiju, slikarstvo i skulpturu kao i scenski pokret. Takav složen pristup izvedbenoj umjetno-
sti nagnao je autora da se počne sve više baviti slikarstvom i kiparenjem što mu je kao autodidaktu otvaralo 
nova neistražena područja artikuliranja njegovih idejnih, zavidnim obrazovanjem, stečenih premisa.

Slikarski ciklus Paralelna realnost (2014. - 2017.), nastao je za njegova boravka u SAD-u, a u njemu do punog 
izražaja dolazi autorova sklonost metafizici i metafizičkom slikarstvu. Te su slike svojevrsni dnevnički zapisi, 
odnosno rađeni su formom koja je autoru imanentna iz jednostavnog razloga što on svaki dan živi i misli 
umjetnost, pa mu takav oblik djelovanja predstavlja određeni ritual, koji mu je i inače svojstven. Akrili na 
platnu, koji čine ovu seriju, malih su i srednjih formata što potencira njihov dnevnički karakter, a nastali su 
na temelju fotografija koje je autor svakodnevno snimao (u navedenom vremenu uradio je 1460 fotografija 
različitih situacija, scena i ambijenata), potom ih je pretvarao u crteže te napokon u slike. Pri tim postupci-
ma nije se doslovno držao fotografskog predloška već mu je on poslužio kao osnovni motiv, bolje rečeno 
inspirativno ishodište, na kojem će graditi svoje metafizičke prostore u kojem su subjekti shematizirane 
figure simbolične konotacije. U biti, Gulin radi svoje psihofizičke autoportrete što prikazuju njegove životne 
situacije i stanja, od tegobnih i depresivnih do sretnih i radosnih. Interpretirajući sebe i svijet u kojem živi, 
autor prelazi put od realnosti do metafizike, transformirajući svoj lik u shematiziranu metaforu, a okolinu 
u distopijski pejzaž. Stoga se u ciklusu Paralelna realnost javlja poetika nadrealizma, a primjetni su snažni 
utjecaji metafizičkih slikara Giorgia De Chirica i Carla Carràa, kasnog Kazimira Maljeviča, Francisa Picabiae, 
Marcela Duchampa i René Magrittea, što potvrđuje duhovnu pripadnost Branka Gulina avangardnim i in-
telektualnim tijekovima umjetnosti. Izdvojio bih, kao moguću manifestnu sliku ovog ciklusa, platno naslov-
ljeno Igram se i razmišljam, gdje dvije figure (ili jedna podvojena), lica iscrtanih crno-bijelim kvadratićima, 
pognuto stoje nad stilizirano tordiranom šahovskom pločom mekih rubova iz koje iskaču grafički prikazi 
šahovskih figura. Na vrhu kompozicije kojom prevladavaju plavi tonovi pojavljuju se otvori (prozori) kroz 
koje se prolama zalazeće sunce žarkih žutih i crvenih tonova. Duchamp, Picabia, Magritte, nadrealna po-
etika i metajezik slike, ali prvenstveno Branko Gulin, za kojeg Vlado Martek piše da je „teoretičar i praktičar, 
stoga i didaktičan i sugestivan u prezentaciji“. 

Slike navedenog ciklusa govore u prilog Gulinovoj odluci da se ne upiše na Akademiju likovnih umjetnosti, 
jer u suprotnom teško da bi njegovi radovi imali takvu neposrednost iskaza oslobođenu suvišne artificijel-
nosti te progovorili neposrednim i profinjenim simboličnim govorom levitirajući između realnosti i snovi-
đenja što stvarnost zaodijeva osebujnim jezikom koji ilustrira latentno stanje autorova duha polariziranog 
zbiljom i njenim mogućim metaprojekcijama.

Ciklus Paralelna realnost obogaćen je stiliziranim gipsanim figuricama, visine četrdesetak centimetara, koje 
su ustvari izdvojeni detalji s crteža, te su kao izvjesni statični akcenti, izvedeni u drugom mediju, jukstapo-
nirani nemirnom i bogatom koloritu koji potencira dinamiku autorovih slika. Gulin je oduvijek bio sklon 
maloj skulpturalnoj formi, a njegovi raniji kipovi imali su moguće ishodište u votivnim figurama neolitika. 
Nije samo oblik i format tih kipića razlogom takve asocijacije, već prije njihov totemsko - zavjetni karakter, 
čime autor, između ostalog, potvrđuje svoju sklonost ritualu i šamanizmu. Skulpturice ovog ciklusa može-
mo iščitati i kao svojevrstan stiliziran i reduciran nastavak tih ranijih votivnih figura, odnosno kao izvjestan 
zavjetni čin kojim autor zaziva da se u ova otuđena vremena vrati humanost, empatija i ljubav. 

										          Mladen Lučić



PITAM SE O SEBI, Akril na planu, 100 x 145 cm, 2018.



ŽELIM BUJNU SREĆU,  Akril na platnu, 100 x 145 cm, 2017.



 OSJEĆAM PRAZNINU, Akril na platnu, 100 x 145 cm, 2021.

UZNEMIREN SAM, Akril na platnu, 100 x 145 cm, 2021.
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Branko Gulin (Kotor, 9. lipnja 1953.) Hrvatsko-američki umjetnik, kustos i pedagog. Tijekom karijere djelovao je u Hrvatskoj 
i Sjedinjenim Američkim Državama, gdje je radio u muzejskim institucijama, obrazovanju te na području skulpture i likovne 
umjetnosti. Njegov rad obuhvaća crtež, skulpturu, ready-made, performanse i multimedijalne projekte, s naglaskom na 
angažirani pristup i interdisciplinarnu umjetničku praksu. 
Studirao je filozofiju i indologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu , a 1979. diplomirao političke znanosti na Sveučilištu u 
Zagrebu. Diplomirao na temi “Umjetničko djelovanje kao individualno objedinjeni proces rada”. Od 1979. do 1982. radio je 
kao profesor u srednjim školama, predavajući društvene  predmete, uključujući povijest umjetnosti i povijest. Potom je od 
1982. do 1987. bio kustos u tadašnjem Muzeju narodne revolucije lstre u Puli. Godine 1990. položio je državni stručni ispit 
za kustosa u muzejskoj djelatnosti. Od 1987.do 1995. ravnatelj je Zavičajnog muzeja grada Rovinja. Od 1995. do 2002. radio 
je kao kustos Grafičke zbirke u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Puli. Nakon preseljenja u Sjedinjene Države, 2002.-2014. 
bio je asistent u ljevaonici umjetnina u bronci akademskog kipara Nicolasa Legerosa u Minneapolisu gdje je stekao vješti-
ne lijevanja u bronci i modeliranja ljudske figure, a 2015.-2019. djelatnik je škole i suradnik Odjela za likovno obrazovanje 
Columbia Heights Public School u Minneapolisu .
Od 1980-ih aktivno se bavi likovnim stvaralaštvom u u raznim medijima. Njegov rad povezuje filozofiju, politiku, povijest, 
antropologiju i ostale društvene znanosti te egzaktne znanosti posebice fiziku i matematiku  s umjetnošću. U njegovom 
radu očita je povezanost s idejama Dada pokreta, Fluksusa i neoavangarde.
Objavljeno mu je niz publikacija: “Šaman- zanatlija-,umjetnik” (Arheološki muzej Istre). “Paralelna realnost” (Hrvatsko društvo 
likovnih umjetnika lstre). “Lice rata” (Povijesni i pomorski muzej lstre), “Fenomenologija prolaznosti” (Muzej suvremene um-
jetnosti lstre). “Return Home” (Pučko otvoreno učilište Poreč). Sudjelovao je na više od 100 likovnih i konceptualnih izložbi, 
performansa i akcija u Hrvatskoj, bivšoj Jugoslaviji, ltaliji, Švicarskoj, Francuskoj i SAD-u.

DOŽIVIO SAM NESTVARNO, Akril na platnu, 100 x 145 cm, 2018.
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Radno vrijeme: od 10 do 13 i od 17 do 20 sati,  
subotom od 10 do 13 sati, nedjeljom zatvoreno

SJEĆAM SE, Akril na platnu, 100 x 145 cm,  2017. 


